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Stofnanir ársins eru þrjár, hver í sínum 
stærðarflokki. Sérstakur saksóknari er 
sigurvegari þriðja árið í röð í flokki 
stórra stofnana með fleiri en 50 starfs-
menn. Landmælingar er stofnun ársins í 
flokki meðalstórra stofnana þar sem 
starfsmenn eru 20-49 talsins og er þetta 
annað árið sem Landmælingar sigra í 
sínum flokki. Í flokki stofnana þar sem 
starfsmenn eru færri en 20 bar Sýslu-
maðurinn á Siglufirði sigur út býtum. 

Í hverjum flokki hlutu efstu stofnanirnar 
sæmdarheitið Fyrirmyndarstofnun. Í 
flokki stærstu stofnana voru valdar 
fimm fyrirmyndarstofnanir. Þær eru auk 
Sérstaks saksóknara, Umferðarstofa, 
Lyfjastofnun, Ríkisskattstjóri og Sjálfs-
bjargarheimilið. Í flokki meðalstórra 
stofnana eru fyrirmyndarstofnanirnar 
þrjár, þ.e. Skipulagsstofnun og Einka

leyfastofa ásamt Landmælingum. Í 
flokki minnstu stofnananna eru fyrir-
myndarstofnanirnar einnig þrjár, þ.e. 
Héraðsdómur Suðurlands og Hljóðbóka-
safn ásamt Sýslumanninum á Siglufirði.

Hástökkvarinn í ár, eða sú stofnun sem 
hækkaði sig mest á milli ára, er Þróunar-
samvinnustofnun en hún hækkaði um 
heil 72 sæti, úr raðeinkunn 16 í 88.
SFR stéttarfélag í almannaþjónustu 
óskar starfsmönnum og stjórnendum 
þessara stofnana innilega til hamingju 
með þennan glæsilega árangur.

 Markmið könnunarinnar „Stofnun ársins“ 
er nú sem áður að veita stjórnendum aðhald 
til hagsbóta fyrir starfsfólk og benda með 
markvissum hætti á hvaða úrbóta er þörf. 
Könnunin er samstarfsverkefni SFR og VR 
og auk þess eru Starfsmannafélag Reykja-
víkurborgar og ríkið þátttakendur í 
könnuninni. Könnunin tekur því til allra 
starfsmanna ríkisstofnana óháð stéttar-
félagsaðild og er ein stærsta vinnumarkaðs-
könnun sem unnin er hér á landi. Niður-
stöður könnunarinnar veita afar mikilvægan 
samanburð við aðrar stofnanir og fyrirtæki, 
bæði á opinberum og almennum vinnu-
markaði.

Framkvæmd 
Framkvæmd könnunarinnar „Stofnun 
ársins“ var með sambærilegu sniði í ár og 
síðastliðin tvö ár, þ.e. samstarf fjármála- og 
efnahagsráðuneytisins og SFR, líkt og áður.  
Heildarfjöldi stofnana sem komust á blað nú 
var 153 en voru 172 í fyrra. 
Alls svöruðu rúmlega 10.000 þátttakendur 
könnuninni en þeir voru tæplega 9.000 í 
fyrra.  Svarhlutfall í könnuninni í heild var 
54% en ef litið er eingöngu til svara SFR 
félaga er svarhlutfallið 59%. Niðurstöðurnar 
nú byggjast á um 9.400 svarendum.

Könnunin náði til ríkisstofnana með fleiri en 
fimm starfsmenn.  Miðað var við fastráðna 
starfsmenn í 50% starfshlutfalli eða meira.   
Til þess að stofnun væri tekin með í 
greininguna á Stofnun ársins 2013 þurfti 
svarhlutfall að vera að lágmarki 35%, eins og 
áður. Reglur um fjölda svara voru hertar í 
minnsta flokknum og þurfa nú fimm svör að 
lágmarki að berast frá stofnunum með 5-19 
starfsmenn, en lágmarkið var fjögur svör 
áður. Reglur um stærri stofnanir voru 
óbreyttar, þ.e. að lágmarki þurfa 6 svör að 
berast frá stofnunum með 20 til 49 starfs-
menn og að lágmarki þurfa að berast 10 
svör frá stofnunum með 50 eða fleiri 
starfsmenn til Capacent Gallup. 
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Þátttökustofnunum gefst kostur á að 
kaupa skýrslur frá Capacent með gögn-
um fyrir sína stofnun, svo framarlega 
sem þátttaka starfsmanna uppfyllir skil-
yrði um lágmarkssvörun. Í þeirri skýrslu 
er gerð ítarleg greining á niðurstöð-
unum. Þá er meðaltal hverrar spurningar 
hjá viðkomandi stofnun borið saman við 
meðaltal allra stofnana á viðkomandi 
spurningu. Einnig eru breytingar frá 
síðustu mælingu skoðaðar þegar 
það á við.

Þeim sem áhuga hafa á frekari upplýsing-
um er bent á að hafa samband við Tómas 
Bjarnason hjá Capacent í síma 540 1000 
eða tomas.bjarnason@capacent.is
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Helstu niðurstöður

Lítilsháttar lækkun frá því í fyrra 
Eins og áður sagði komust 153 stofnanir 
á lista í ár.  Meðaleinkunn allra stofnana 
sem eru á lista yfir stofnun ársins er 3,83 
og lækkar lítillega frá í fyrra, en þá var 
einkunnin 3,86.  Þetta er sama einkunn og 
fékkst 2011. 
Af þáttunum átta, fékkst hæsta einkunn 
á þættinum „Sjálfstæði í starfi“ (4,21) en 
næstum sama einkunn og í fyrra fékkst á 
þættinum „Sveigjanleiki vinnu“ (4,20).  

Lægst einkunn fékkst á þættinum „Launa-
kjör“ (2,69) líkt og fyrir ári. 
 
Minni ánægja með laun  
og vinnuskilyrði  
Eins og sjá má  á mynd 1 eru litlar breytingar 
á þáttunum milli mælinga. Lítilsháttar hækk-
un mælist á sveigjanleika og starfsanda , 
en mesta lækkun varð á þættinum „Launa-
kjör“ og þá á þættinum „Vinnuskilyrði.“  
 

Starfsfólk minni stofnana 
ánægðara 
Líkt og áður er stofnunum skipt eftir stærð 
þeirra, þ.e. fjölda starfsmanna.  Stærð 
vinnustaða er almennt talin mikilvægur 
áhrifaþáttur á líðan og viðhorf starfs-
fólks vegna þess að með aukinni stærð 
vinnustaða verður samhæfing ólíkra þátta 
í starfseminni flóknari.  Einnig er alla jafna 
formlegri stjórnun og skipulag á stærri 
vinnustöðum en á minni vinnustöðum ráða 
samskipti miklu og oft getur fólk haft meiri 
áhrif á aðstæður sínar.  Ákvarðanatakan 
getur þannig verið hægari í stærri stofnun-
um og hendur stjórnenda bundnari í mörg-
um málum en í minni stofnunum.  Á móti 
kemur að stærri stofnanir hafa meiri bjargir, 
t.d. til að byggja upp mannauðsdeildir sem 
veitt geta stjórnendum sérhæfðari aðstoð 
en annars væri, auk þess sem tækifæri til 
starfsþróunar og sérhæfingar eru oftast 
meiri í stærri stofnunum en minni. 
Stofnunum var skipt í þrennt eftir stærð, 
líkt og fyrir ári. Minnstu stofnanir eru skil-
greindar sem stofnanir með færri starfs-
menn en 20, stofnanir af millistærð eru 
skilgreindar sem stofnanir með 20 til 49 
starfsmenn en stórar stofnanir eru skil-
greindar sem stofnanir með 50 eða fleiri 
starfsmenn. Flestar stofnanir eru í stærsta 
flokknum. 
Minni stofnanirnar fengu hærri útkomu en 
stærri stofnanirnar á flestum þáttum. Litlu 
munar yfirleitt á stofnunum með færri en 
20 starfsmenn og stofnunum með 20-49 
starfsmenn, en stofnanir með 50 starfs-
menn eða fleiri eru áberandi lægri. Aðgrein-
ing stofnana með 50-99 starfsmenn og 100 
starfsmenn og fleiri sýnir enn fremur að 
einkunnir stofnana með 100 starfsmenn eru 
neikvæðari en stofnana með 50-99 starfs-
menn. 
Mestu munar á stórum stofnunum (50 
starfsmenn eða fleiri) og minni stofnunum 
hvað varðar þættina „Sveigjanleiki vinnu,“ 
„Trúverðugleiki stjórnenda,“ og svo „Launa-
kjör.“ Vinnuskilyrði og ímynd stærri stofn-
ana mælist einnig lakari en minni stofnana.  
Lítill munur er hins vegar á þáttunum 
„Starfsandi“ og „Sjálfstæði í starfi“ eftir 
stærð stofnana.

2013 2012 2011

Heildarmeðaltal 3,83 3,86 3,83

Trúverðugleiki stjórnenda 3,83 3,83 3,78

Starfsandi 4,14 4,13 4,15

Launakjör 2,69 2,74 2,67

Vinnuskilyrði 3,85 3,88 3,94

Sveigjanleiki vinnu 4,20 4,18 4,09

Sjálfstæði í starfi 4,21 4,23 4,22

Ímynd stofnunar 3,75 3,76 3,76

Ánægja og stolt 4,09 4,11 4,09

Allar	
  stofnanir
Einkunnir	
  þátta

Breyting	
  á	
  einkunnum	
  milli	
  2012	
  og	
  20132013 2012 2011
Launakjör -­‐0,05 2,69 2,74 2,67
Vinnuskilyrði -­‐0,03 3,85 3,88 3,94
Sjálfstæði	
  í	
  starfi -­‐0,02 4,21 4,23 4,22
Ánægja	
  og	
  stolt -­‐0,02 4,09 4,11 4,09
Ímynd	
  stofnunar -­‐0,01 3,75 3,76 3,76
Trúverðugleiki	
  stjórnenda 0 3,83 3,83 3,78
Starfsandi 0,01 4,14 4,13 4,15
Sveigjanleiki	
  vinnu 0,02 4,2 4,18 4,09
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Mynd 1: Breyting á einkunnum þátta 2012-2013

Tafla 1: Einkunn á átta þáttum fyrir stofnanir sem komust á lista 2011-2013
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Nánar um niðurstöður meðal félagsmanna SFR 
Hér á eftir verður gerð stuttlega grein fyrir nokkrum áhugaverðum 
niðurstöðum meðal SFR félaga. Niðurstöður byggja á svörum frá 
rúmlega 2.300 SFR félögum. Í þessum hluta er vikið frá niðurstöðum  
sem byggja á svörum frá stofnunum sem komust á lista, en þær 
niðurstöður byggja á um 9 þúsund svörum.  
 
Sölu- og afgreiðslufólk jákvæðast 
Eins og kom fram hér að framan mælast neikvæðari viðhorf til launa 
og vinnuskilyrða nú en fyrir ári. Á þetta einnig við um niðurstöður 
SFR félaga sérstaklega. 
Þeim SFR félögum fjölgar sem telja laun sín verri nú (47%) en á sam-
bærilegum vinnustöðum miðað við fyrir ári síðan (45%).  Viðhorfin 
eru neikvæðust meðal skrifstofufólks en jákvæðust meðal sölu- og 
afgreiðslufólks. Ef skoðaðar eru atvinnugreinar, þá eru viðhorfin 
neikvæðust í heilbrigðis- og félagsþjónustu og hjá innheimtumönn-
um, almannatryggingum og lánasjóðum en jákvæðust í verslun, sölu 
og landbúnaði, orkustofnunum og skógrækt. Viðhorfin til launa eru 
einnig áberandi neikvæðari í stofnunum með 100 eða fleiri starfs-
menn en jákvæðust meðal stofnana með færri en 20 starfsmenn.  
Einkunn fyrir vinnuskilyrði lækkar einnig milli mælinga. Munar þar 
mestu um minni ánægju með skrifstofurými og tölvu- og tækja-
búnað. Mun meiri óánægja mælist nú með vinnurými meðal starfs-
fólks heilbrigðis- og félagsþjónustu en fyrir ári. Óánægjan er einnig 
áberandi meiri á stærri vinnustöðum en minni.  
 
Karlar ánægðari með laun en konur ánægðari  
með sveigjanleika 
Almennt séð er lítill munur á einkunnum karla og kvenna á þeim 
átta þáttum sem eru mældir. Einkum er munur á viðhorfum karla og 
kvenna til launa og sveigjanleika. Karlar eru ánægðari með laun en 
konur með sveigjanleika. Karlar telja einnig ímynd stofnunarinnar 
betri en konur gera en konurnar eru í heildina ánægðari og stoltari 
en karlarnir og hafa auk þess lítið eitt jákvæðara mat á stjórnendum 
en karlarnir. 
 
Karlar ánægðari með laun en konur ánægðari  
með sveigjanleika 
Skýrt mynstur í könnunum eins og þessum er að starfsfólk sem er 
hærra í skipuriti er ánægðara en aðrir starfsmenn. Þó álag á stjórn
endum sé að jafnaði meira en á öðrum starfsmönnnum er almennt 
talið að meiri stuðningur sé í starfsumhverfi stjórnenda en starfs­
umhverfi annarra starfsmanna, m.a. vegna þess að stjórnendur hafa 
meiri bjargir og meira umboð til að takast á við verkefni sín en aðrar 
starfsstéttir. Ef rýnt er í heildareinkunn svarenda sýnir könnunin nú 
að stjórnendur hafa að jafnaði jákvæð viðhorf, en þó kemur á óvart 
að jákvæðasti starfshópurinn nú er fólk í sölu- og afgreiðslustörfum 
ef heildareinkunn svarenda er skoðuð. Þetta eru nokkur nýmæli. Þó 
þessi hópur hafi gefið starfsumhverfi sínu og stjórnendum háa heild-
areinkunn fyrir ári síðan voru það stjórnendur sem gáfu jákvæðustu 
einkunnina þá.  

verslun,	
  sölu	
  og	
  landbúnaði,	
  orkustofnunum	
  og	
  skógrækt.	
  Viðhorfin	
  til	
  launa	
  eru	
  einnig	
  áberandi	
  
neikvæðari	
  í	
  stofnunum	
  með	
  100	
  eða	
  fleiri	
  starfsmenn	
  en	
  jákvæðust	
  meðal	
  stofnana	
  með	
  færri	
  en	
  20	
  
starfsmenn.	
  	
  

	
  

Einkunn	
  fyrir	
  vinnuskilyrði	
  lækkar	
  einnig	
  milli	
  mælinga.	
  	
  Munar	
  þar	
  mestu	
  um	
  minni	
  ánægju	
  með	
  
skrifstofurými	
  og	
  tölvu-­‐	
  og	
  tækjabúnað.	
  Mun	
  meiri	
  óánægja	
  mælist	
  nú	
  með	
  vinnurými	
  meðal	
  
starfsfólks	
  heilbrigðis-­‐	
  og	
  félagsþjónustu	
  en	
  fyrir	
  ári.	
  	
  Óánægjan	
  er	
  einnig	
  áberandi	
  meiri	
  á	
  stærri	
  
vinnustöðum	
  en	
  minni.	
  	
  	
  

	
  

	
  
Mynd	
  4:	
  Ánægja	
  með	
  vinnu-­‐	
  og	
  skrifstofurými	
  eftir	
  atvinnugrein	
  	
  2013	
  –	
  SFR	
  félagar	
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  séð	
  er	
  lítill	
  munur	
  á	
  einkunnum	
  karla	
  og	
  kvenna	
  á	
  þeim	
  átta	
  þáttum	
  sem	
  eru	
  mældir.	
  Einkum	
  
er	
  munur	
  á	
  viðhorfum	
  karla	
  og	
  kvenna	
  til	
  launa	
  og	
  sveigjanleika.	
  Karlar	
  eru	
  ánægðari	
  með	
  laun	
  en	
  
konur	
  með	
  sveigjanleika.	
  	
  Karlar	
  telja	
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  gera	
  en	
  konurnar	
  
eru	
  í	
  heildina	
  ánægðari	
  og	
  stoltari	
  en	
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  og	
  hafa	
  auk	
  þess	
  lítið	
  eitt	
  jákvæðara	
  mat	
  til	
  stjórnenda	
  
en	
  karlarnir.	
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Sölu-­‐	
  og	
  afgreiðslufólk	
  jákvæðast!	
  
Skýrt	
  mynstur	
  í	
  könnunum	
  eins	
  og	
  þessum	
  er	
  að	
  starfsfólk	
  sem	
  er	
  hærra	
  í	
  skipuriti	
  er	
  ánægðara	
  en	
  
aðrir	
  starfsmenn.	
  Þó	
  álag	
  á	
  stjórnendum	
  sé	
  að	
  jafnaði	
  meira	
  en	
  á	
  öðrum	
  starfsmönnnum	
  er	
  almennt	
  
talið	
  að	
  meiri	
  stuðningur	
  sé	
  í	
  starfsumhverfi	
  stjórnenda	
  en	
  starfsumhverfi	
  annarra	
  starfsmanna,	
  m.a.	
  
vegna	
  þess	
  að	
  stjórnendur	
  hafa	
  meiri	
  bjargir	
  og	
  meira	
  umboð	
  til	
  að	
  takast	
  á	
  við	
  verkefni	
  sín	
  en	
  aðrar	
  
starfsstéttir.	
  Ef	
  rýnt	
  er	
  í	
  heildareinkunn	
  svarenda	
  sýnir	
  könnunin	
  nú	
  að	
  stjórnendur	
  hafa	
  að	
  jafnaði	
  
jákvæð	
  viðhorf,	
  en	
  þó	
  kemur	
  á	
  óvart	
  að	
  jákvæðasti	
  starfshópurinn	
  nú	
  er	
  fólk	
  í	
  sölu-­‐	
  og	
  
afgreiðslustörfum	
  ef	
  heildareinkunn	
  svarenda	
  er	
  skoðuð.	
  	
  Þetta	
  eru	
  nokkur	
  nýmæli.	
  Þó	
  þessi	
  hópur	
  
hafi	
  gefið	
  starfsumhverfi	
  sínu	
  og	
  stjórnendum	
  háa	
  heildareinkunn	
  fyrir	
  ári	
  síðan	
  voru	
  það	
  stjórnendur	
  
sem	
  gáfu	
  jákvæðustu	
  einkunnina	
  fyrir	
  ári	
  síðan.	
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Öryggis-, eftirlitsst., ræstingar 14 0 3 ,7 6
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Skrifstofustarf v. afgreiðslu 18 0 3 ,6 4
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Mynd 2: Einkunnir eftir stærð stofnana 2013 – stofnanir á lista.

Mynd 3: Ánægja með vinnu-og skrifstofurými eftir atvinnugrein 2013.

Mynd 4: Samanburður á þáttum eftir kyni.
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Mynd 5: Heildareinkunn starfshópa.



Stórar stofnanir með 
50 starfsmenn eða fleiri – 3 efstu
1. sæti - Sérstakur saksóknari
Einkunn: 4,305 - Fjöldi starfsmanna: 106 
Helstu verkefni: Embætti sérstaks saksóknara var stofnað með 
lögum frá Alþingi í desember 2008. Embættinu var komið á 
fót til að rannsaka grun um refsiverða háttsemi í aðdraganda, 
í tengslum við og í kjölfar atburða er leiddu til bankahrunsins, 
hvort sem grunur tengist starfsemi fjármálafyrirtækja, annarra 
lögaðila eða einstaklinga. Eftir atvikum fylgir sérstakur saksókn-
ari rannsókn eftir með saksókn.

2. sæti - Umferðarstofa 
Einkunn: 4,281 - Fjöldi starfsmanna: 60 
Helstu verkefni: Umferðarstofa með stjórnsýslu á sviði umferð-
armála, einkum varðandi umferðarreglur, ökutæki, ökutækja-
skráningar, ökupróf og ökunám, umferðarfræðslu, slysaskrán-
ingar og fleira. Umferðarstofa var stofnuð árið 2002.

3. sæti - Lyfjastofnun 
Einkunn: 4,263 - Fjöldi starfsmanna: 56 
Helstu verkefni: Lyfjastofnun er sjálfstæð stofnun sem heyrir 
undir velferðarráðuneytið. Helsta hlutverk hennar er að skrá 
lyf (gefa út markaðsleyfi fyrir lyf) á Íslandi í samvinnu við lyfja-
yfirvöld á Evrópska efnahagssvæðinu (EES), hafa eftirlit með 
lyfjaiðnaðinum á Íslandi, meta gæði og öryggi lyfja og tryggja 
faglega og hlutlausa upplýsingagjöf til heilbrigðisstarfsfólks og 
neytenda.  

Meðalstórar stofnanir með  
20 til 49 starfsmenn – 3 efstu 
1. sæti - Landmælingar Íslands 
Einkunn: 4,432 - Fjöldi starfsmanna: 28 
Helstu verkefni: Landmælingar Íslands heyra undir umhverfisráðu-
neyti. Sögu stofnunarinnar má rekja aftur til aldamótanna 1900 
er landmælingadeild danska herforingjaráðsins hóf kortagerð hér 
á landi. Landmælingar Íslands urðu sjálfstæð stofnun undir sam-
gönguráðuneyti árið 1956, en hefur heyrt undir umhverfisráðu-
neytið frá árinu 1990. Hlutverk Landmælinga Íslands er að tryggja 
að ávallt séu til aðgengilegar og áreiðanlegar staðfræðilegar og 
landfræðilegar grunnupplýsingar um allt Íslands.  

2. sæti - Skipulagsstofnun
Einkunn: 4,417 - Fjöldi starfsmanna: 20 
Helstu verkefni: Skipulagsstofnun heyrir undir umhverfisráðherra. 
Skipulagsstofnun fjallar um og veitir ráðgjöf og leiðbeiningar um 

skipulagsmál, umhverfismat áætlana og mat á umhverfisáhrifum 
framkvæmda. Stofnunin stendur fyrir kynningum, ráðstefnum og 
fundahöldum sem og rannsóknum á sviði skipulagsmála og um-
hverfismats.  

3. sæti - Einkaleyfastofa
Einkunn: 4,369 - Fjöldi starfsmanna: 23 
Helstu verkefni: Einkaleyfastofan er ríkisstofnun undir yfirstjórn 
atvinnuvega- og nýsköpunarráðherra. Stofnunin tók til starfa 1. júlí 
1991 og tók þá við hlutverki einkaleyfa- og vörumerkjadeildar iðn-
aðarráðuneytisins. Hlutverk stofnunarinnar er að fara með málefni 
varðandi einkaleyfi, vörumerki, hönnunarvernd, byggðarmerki og 
önnur hliðstæð réttindi sem kveðið er á um í lögum, reglugerðum 
og alþjóðasamningum um vernd eignarréttinda á sviði iðnaðar. 
Stofnunin veitir einstaklingum, stofnunum og fyrirtækjum upp-
lýsingar og ráðgjöf varðandi hugverkaréttindi í iðnaði.

Litlar stofnanir með færri en  
20 starfsmenn – 3 efstu               
1. sæti - Sýslumaðurinn á Siglufirði
Einkunn: 4,592 - Fjöldi starfsmanna: 6
Helstu verkefni: Sýslumaðurinn á Siglufirði fer með stjórnsýslu síns 
umdæmis og fer auk þess með lögreglustjórn í umdæminu sem 
og málefni bótanefndar. Þá sér embættið um greiðslu sanngirnis-
bóta. Sveitarfélag í umdæmi embættisins er Fjallabyggð. 
 

2. sæti - Héraðsdómur Suðurlands
Einkunn: 4,584 - Fjöldi starfsmanna: 6
Helstu verkefni: Á Selfossi hefur Héraðsdómur Suðurlands að
setur sitt og heyra Ásahreppur, Bláskógabyggð, Flóahreppur, 
Grímsnes- og Grafningshreppur, Hrunamannahreppur, Hvera-
gerðisbær, Mýrdalshreppur, Rangárþing eystra, Rangárþing ytra, 
Skaftárhreppur, Skeiða- og Gnúpverjahreppur, Sveitarfélagið 
Árborg, Sveitarfélagið Ölfus og Vestmannaeyjabær undir hans 
umdæmi. Meðal verkefna héraðsdómstóla eru munnlega flutt 
einkamál, svonefnd ágreiningsmál og sakamál auk lögræðismála.
  

3. sæti - Hljóðbókasafn
Einkunn: 4,458 - Fjöldi starfsmanna: 7
Helstu verkefni: Hljóðbókasafn Íslands var stofnað árið 1982, þá 
nefnt Blindrabókasafn Íslands, og er rekið á fjárlögum mennta- 
og menningarmálaráðuneytisins. Lögbundið hlutverk safnsins 
er að opna þeim sem ekki geta nýtt sér prentað letur aðgang að 
prentuðu máli á hljóðbók eða öðru aðgengilegu formi. Lánþegar 
safnsins eru sjónskertir, lesblindir og aðrir sem glíma við prent-
leturshömlun af einhverju tagi. Safnið framleiðir námsbækur fyrir 
framhaldsskólanema á hljóðbók eða rafrænu formi og leggur sér-
staka áherslu á þjónustu við nemendur. 

Hástökkvarinn 
Þróunarsamvinnustofnun Íslands 
Einkunn: 4,190 - Fjöldi starfsmanna: 11 
Helstu verkefni: Þróunarsamvinnustofnun Íslands (ÞSSÍ) er sjálfstæð ríkisstofnun sem heyrir undir utanríkisráðuneytið. Hún var stofnuð með 
lögum árið 1981 og vinnur að tvíhliða samstarfi Íslands við þróunarlönd. Áhersla er lögð á samvinnu við þau lönd þar sem lífskjörin eru lökust 
og er aðstoðin einkum veitt á þeim sviðum þar sem Íslendingar búa yfir sérstakri þekkingu og reynslu.

Þróunarsamvinnustofnun Íslands er hástökkvarinn að þessu sinni  en stofnunin hækkaði sig um 72 sæti, úr raðeinkunn 16 í 88, en raðeinkunnin 
segir til um hvar stofnunin stendur hlutfallslega miðað við aðrar stofnanir á listanum. Þróunarsamvinnustofnun er nú í fimmta sæti á lista yfir 
stofnanir með færri starfsmenn en 20, sem er afar góður árangur.
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Niðurstöður úr þáttunum átta

8Átta þættir voru mældir, líkt og fyrir ári. 
Trúverðugleiki stjórnenda, starfsandi, 
launakjör, vinnuskilyrði, sveigjanleiki 
vinnu, sjálfstæði í starfi, ímynd stofn-
unar og ánægja og stolt. 
Þættirnir átta eru samsettir úr þeim 
spurningum sem falla undir hvern þátt. 
Hverri spurningu er hægt að svara á 
fimm punkta kvarða (1-5) þar sem hærri 
endi kvarðans gefur til kynna ánægju 
með það sem spurt er um en lægri 
endinn gefur til kynna óánægju. Valið á 
Stofnun ársins 2013 byggist á heildar-
einkunn sem er samsett úr framan-
greindum átta þáttum. 
Í samsetningu heildareinkunnar er vægi 
þáttanna átta ólíkt og er vægi þáttarins 
trúverðugleiki stjórnenda mest í heildar-
einkunn (27%), en minnst er vægi 
sveigjanleika vinnu, ímyndar og sjálfs-
stæðis í starfi (9%).
Vægi einstakra þátta í heildareinkunn 
byggir á því hve stórt hlutfall dreifingar-
innar hver þáttur skýrir af dreifingu allra 
spurninga. Tölfræðileg greining leiddi í 
ljós að spurningar áttu vel heima í 
viðeigandi þætti.

Hér á eftir verður gerð nánari grein fyrir 
þróun einstakra þátta frá síðustu 
könnun. Umfjöllunin byggist á svörum 
SFR félaga, eða um 2.300 svörum. Um er 
að ræða svör frá öllum SFR félögum án 
tillits til þess hvort stofnun komst á lista 
eða ekki. Tölur víkja því frá niðurstöðum 
um allar stofnanir sem komust á lista. 

Trúverðugleiki stjórnenda
Einkunn fyrir trúverðugleika stjórnenda 
lækkar lítillega, fer úr 3,74 í 3,70 og er það 
sama einkunn og 2011. Matið er byggt á 
spurningum um stjórnendur almennt, 
næsta yfirmann og hversu vel vinnustaðn-
um er stjórnað. Af ólíkum starfsstéttum er 
matið jákvæðast meðal fólks við sölu- og 
afgreiðslustörf en neikvæðast meðal 
skrifstofufólks við afgreiðslu. Starfsfólk 

minni stofnana metur trúverðugleika 
stjórnenda hærra en starfsfólk stærri 
stofnana. Af ólíkum atvinnugreinum er 
matið jákvæðast meðal fólks í verslun og 
þjónustu en neikvæðast meðal innheimtu-
manna, almannatrygginga og lánasjóða. 
 
Starfsandi
Mat á starfsanda stendur í stað og er nú 
4,09. Þetta er sama einkunn og síðustu tvö 
ár. Matið er byggt á þremur spurningum 
sem lúta að samskiptum og starfsanda. 
Matið er mismunandi eftir starfsstéttum og 
atvinnugreinum. Einnig telja þeir sem eru 
með mannaforráð starfsandann betri en 
þeir sem ekki hafa mannaforráð. Þeir sem 
hafa starfað skemmst hjá stofnuninni telja 
starfsandann betri en þeir sem starfað hafa 
lengur, þó þeir sem starfað hafa lengst telji 
einnig að starfsandinn sé góður. 

Launakjör
Ánægja með launakjör lækkar lítið eitt, fer 
úr 2,48 í 2,43 og er þetta sama einkunn og 
2011. Matið er byggt á spurningum um 
ánægju með laun, sanngirni launa og 
samanburði á eigin launum og launum 
annarra á sambærilegum vinnustöðum. 
Ánægja með launakjör er mismunandi eftir 
störfum og atvinnugreinum. Einnig hafa 
þeir sem eru með mannaforráð jákvæðari 
afstöðu til launa en þeir sem ekki hafa 
mannaforráð. Viðhorf til launa eru jákvæð-
ust meðal starfsmanna minnstu stofnan-
anna. 
 
Vinnuskilyrði
Mat þátttakenda á vinnuskilyrðum lækkar 
nokkuð. Einkunnin mælist nú 3,74 en 
mældist 3,80 fyrir ári. Matið er byggt á sex 
spurningum um ánægju með ýmsa þætti í 
umhverfinu, t.d. lýsingu, loftræstingu og  
tölvu- og tækjabúnað. Matið er ólíkt eftir 
starfshópum og atvinnugreinum. Jákvæð-
ara er matið meðal þeirra sem eru með 
mannaforráð og starfa í landbúnaði, hjá 
orkustofnunum eða við skógrækt en 

neikvæðara meðal þeirra sem ekki hafa 
mannaforráð og þeirra sem starfa við 
löggæslu, dómstóla og fangelsi.

Sveigjanleiki vinnu
Sveigjanleiki fær aftur hæstu einkunn af 
þáttunum átta líkt og í fyrra. Sveigjanleiki 
vinnu var mældur með sama hætti nú og í 
fyrra. Samkvæmt mælingunni nú dregur 
lítið eitt úr sveigjanleika. Sveigjanleiki 
mældist 4,21 í fyrra en mælist nú 4,18. 
Sveigjanleiki hækkaði mikið í síðustu 
mælingu. Matið byggist t.d. á spurningum 
um hvort auðvelt sé að fara úr vinnu til að 
sinna aðkallandi erindum, ánægju með 
sveigjanleika og samræmingu vinnu og 
einkalífs. Sveigjanleiki er meiri meðal 
starfsmanna í minni stofnunum en stærri og 
meiri hjá konum en körlum. Einnig eykst 
sveigjanleiki með aldri, en minnkar með 
menntun. Þeir sem ekki hafa mannaforráð 
telja þessa tegund sveigjanleika meiri en 
þeir sem eru með mannaforráð. 

Sjálfstæði í starfi
Mæling á sjálfstæði í starfi lækkar frá 
síðustu könnun og fær einkunnina 4,16 en 
var með einkunnina 4,20 í fyrra. Þátturinn 
mælir hversu góð tök fólki finnst það hafa á 
starfi sínu, hversu góða yfirsýn starfsfólki 
finnst það hafa yfir starfið og þau áhrif sem 
fólk hefur í starfinu. Sjálfstæði í starfi vex 
með aldri og er einnig mestur hjá þeim sem 
starfað hafa lengst hjá stofnuninni, sem 
eðlilegt er. Sjálfstæði í starfi er einnig meira 
meðal starfsmanna með mannaforráð en 
annarra og meiri meðal starfsmanna í minni 
stofnunum en stærri. 
 
Ímynd
Mat á ímynd lækkar frá síðustu mælingu. 
Þátturinn fær einkunnina 3,63, en fékk 3,71 í 
könnuninni fyrir ári. Þeir sem eru með 
mannaforráð meta ímyndina sem jákvæðari 
þátt en aðrir starfsmenn. Matið á ímynd er 
jákvæðara í minni stofnunum en stærri. 
Jákvæðast er matið í mennta- og menn-
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ingarstofnunum og verslunar- og sölustörf-
um en neikvæðast er það meðal innheimtu-
manna, almannatrygginga og lánasjóða.

Ánægja og stolt
Þátturinn ánægja og stolt lækkar nú aftur, 
eftir að hafa hækkað í fyrra. Einkunnin nú er 
svipuð og fyrir tveimur árum. Einkunnin nú 
er 3,99 en var 4,04 í fyrra og 4,01 í hitteð-
fyrra. Ánægja og stolt er mismunandi eftir 
starfsstéttum og atvinnugreinum. Mest er 
ánægjan meðal fólks við sölu- og afgreiðslu 
en minni meðal sérfræðinga með háskóla-
menntun, sérhæfðs starfsfólks, fólks í 
skrifstofustörfum og fólks í öðrum 
störfum. Þeir sem eru með mannaforráð 
eru ánægðari en þeir sem ekki eru með 
mannaforráð. Yngsti (fólk yngra en 30 ára) 
og elsti starfshópurinn (60 ára eða eldri) 
eru ánægðastir en aldurshóparnir þarna á 
milli óánægðari. Óánægðast er fólk á 
aldrinum 30-39 ára. Ánægja og stolt er 
meira í minni en stærri stofnunum. 

Heildareinkunn
Heildareinkunn lækkar nokkuð frá því fyrir 
ári. Heildareinkunn nú mælist 3,73 sem er 
lægra en fyrir ári þegar hún mældist 3,78. 

Lægst er heildareinkunnin í heilbrigðis- og 
félagsþjónustu og innheimtustofnunum, 
stofnunum almannatrygginga og lánasjóða. 
Hæst er einkunnin í verslun og sölu og 
landbúnaði, orkustofnunum og skógrækt. 
Einkunnin er hærri meðal fólks með 
mannaforráð en án mannaforráða og hærri 

meðal yngsta og elsta hóps svarenda. 
Heildareinkunn lækkar með aukinni 
menntun og er lægst meðal fólks sem lokið 
hefur háskólanámi. Einnig lækkar heildar-
einkunnin eftir stærð stofnunar og er lægst 
meðal stærstu stofnananna. 
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Mynd 1: Ímynd eftir atvinnugrein.

Hver er staða þinnar stofnunar 
í starfsmannamálum?

Starf sérhverrar stofnunar stendur og 
fellur með þeim mannauði sem hún býr 
yfir og hvernig til tekst að virkja hann til 
góðra verka. Þeir þættir sem gjarnan eru 
lagðir til grundvallar árangursríkrar 
starfsemi stofnana eru ánægja, vellíðan, 
og hæfni starfsmanna, sem og góð 
stjórnun yfirmanna. Stofnanir þurfa að 
hafa skýra stefnu í mannauðsmálum 
sem samræmist heildarstefnu stofnunar 
og öðrum markmiðum í rekstri. 

Með því að greina viðhorf starfsfólks til 
ýmissa starfstengdra þátta líkt og gert er í 
Stofnun ársins könnuninni fá stjórnendur og 
starfsfólk greinargóðar upplýsingar um 
hvað vel er gert og hvað betur má fara. 
Aftur á móti er nauðsynlegt að skapa 

markvissar umræður um starfsmannamál, 
greina styrkleika og áskoranir, forgangsraða 
og grípa til aðgerða. Stjórnendur þurfa að 
þekkja til þeirra aðferða sem miða að því að 
þjálfa starfsfólk, hlúa að því og hvetja það til 
dáða með markmið og stefnu stofnana í 
huga. 

-	E r þín stofnun að gera nógu vel í starfs	
mannamálum?

- 	V iljið þið gera betur? 
- 	 Hvernig getið þið unnið að markvissari 

og jákvæðari stjórnun mannauðs? 
- 	V antar ykkur úrræði, tillögur að 

úrbætum eða ráðgjöf?

Fræðslusetrið Starfsmennt býður sam-
starfsstofnunum sínum upp á ráðgjöf í 

mannauðsmálum. Ráðgjöfin felst í að lána 
stofnunum ráðgjafa í tímabundna vinnu og 
styrkja þannig grunninn að markvissri 
mannauðsstjórnun. Verkefni  ráðgjafa að 
láni eru öll á sviði mannauðseflingar og 
starfsþróunar, helstu viðfangsefni eru 
þarfagreining fræðslu og sérsniðið stofnan-
anám, hæfnigreiningar starfa, vinnustaða-
greiningar, ráðgjöf um starfsþróun, aðstoð 
við gerð mannauðsstefnu og ráðgjöf um 
innleiðingu starfsmannasamtala. Hægt er 
að fá frekari upplýsingar á heimasíðu 
Starfsmenntar, www.smennt.is eða á 
skrifstofu í síma 550 0060. 
Marta Gall Jörgensen 
Mannauðsráðgjafi



8   STOFNUN ÁRSINS  •  MAÍ 2013

„mÉR FINNST STaRFSaNDINN veNjU-
Lega aFSLaPPaðUr og óþvingaðUr“
Almennt eru ungir starfsmenn með stuttan 
starfsaldur frekar sammála fullyrðingunni 
en aðrir. Þetta á sérstaklega við um þá sem 
eru í verslunar- eða sölustörfum, en yfir 80% 
þeirra telja starfsandann venjulega 
afslappaðan og óþvingaðan. Skrifstofu-
menn, eldri en 30 ára, sem hafa verið í starfi 
í kringum 10 ár og þá gjarnan í atvinnugrein-
unum innh.menn/almannatr./lánasj. og 
rannsókna- og eftirlitsstofnanir eru hins 
vegar líklegri til að vera ósammála. Lítill 
munur er á afstöðu eftir kyni.

„Ég BeR FUllT TRaUST TIl STjóRN-
enda StoFnUnarinnar“
Þetta er ein af veigameiri spurningunum í 
könnuninni. Traust til stjórnenda lækkar á 
milli ára en hæst var það árið 2009. Traust til 
stjórnenda mælist hærra hjá litlu stofnun-
unum en þeim stærri. Traustið er almennt 
meira meðal yngstu starfsmannanna með 
innan við tveggja ára starfsreynslu og 
grunnskólamenntun. Félagsmenn með 
háskólamenntun og aðra viðbótarmenntun 
eftir framhaldsskóla bera hins vegar 
marktækt minna traust til stjórnenda sinna. 
Nokkuð mikill munur er einnig eftir 
atvinnugreinum og starfsmenn í heilbrigðis- 
og félagsþjónustu bera mun minna traust til 
stjórnenda sinna en starfsmenn í verslunar- 
og sölustörfum. Að vanda er mikil fylgni á 
milli trausts á stjórnendum og því hversu 
vel/illa félagsmenn telja að stofnuninni sé 
stjórnað.

„NæSTI yFIRmaðUR mINN eR SaNN-
gjarn við StarFSFóLk“ 
Mikill meirihluti svarenda eru mjög og 
frekar sammála þessari fullyrðingu eða 
rúmlega 75% og litlar breytingar eru á milli 
ára. Nokkur munur er þó á milli starfahópa 
og atvinnugreina en 86% starfsmanna í 
sölu- og afreiðslustörfum eru frekar og 
mjög sammála en 70% starfmanna í öryggis-, 
eftirlitsst. og ræstingum. Ef litið er á 
atvinnugreinar eru auk verslunar svarendur 
í flokkunum landb./orkustofnanir/skógrækt 
og mennta- og menningarstofnanir í um 
80% tilvika frekar og mjög sammála 
fullyrðingunni. 

SPUrningarnar „ég HeF Svigrúm tiL 
að útrétta Í vinnUtÍmanUm þegar 
naUðSyn kreFUr“ & „ég get Farið úr 
vinnU með LitLUm Fyrirvara tiL að 

SINNa aðkallaNDI eRINDUm í eINka-
líFI míNU (T.D. veIkINDUm BaRNa, 
maka eða öðRU)“
Þegar svör við þessum spurningum er 
skoðuð þá kemur í ljós að fl estir eru 
sammála því að þeir hafi  svigrúm til að 
útrétta eða fara úr vinnu ef nauðsyn krefur. 
Nokkur kynbundinn munur er á svörum en 
konur eru frekar sammála fullyrðingunum 
en karlar, eins og sjá má á mynd 1.
Atvinnugrein og starf hefur einnig áhrif en 
starfsmenn við löggæslu/dómstóla/fangelsi 
og í öryggis- og eftirlitsstörfum eru líklegri 
til að vera ósammála fullyrðingunum. 
Skrifstofumenn og stjórnendur eru hins 
vegar sá hópur sem oftast eru sammála því 
að svigrúm sé til að útrétta/ fara úr vinnu en 
um 90% þeirra eru frekar og mjög sammála 
fullyrðingunum.

nokkrar athyglisverðar
spurningar og svör
Að vanda er rýnt í spurningarnar en svörin við þeim veita okkur
athyglisverðar upplýsingar um ánægju og líðan starfsmanna á vinnustað.   

Mynd 1.  Svigrúm og sveigjanleiki.
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„ Laun starfsfólks stofnunar
innar eru ákveðin af sanngirni“
Um helmingur svarenda eru frekar eða 
mjög ósammála því að laun séu ákveðin af 
sanngirni. Á síðasta ári dró lítillega úr 
óánægju með laun en nú fjölgar þeim sem 
eru óánægðir aftur. Konur eru líklegri til að 
vera ósammála fullyrðingunni en karlar og 
það sama má segja um skrifstofumenn. 
Sölu- og afgreiðslufólk og stjórnendur eru 
hins vegar líklegri til að telja laun ákveðin af 
sanngirni. 
Að vanda kemur einnig fram mikill munur 
eftir atvinnugreinum og starfsmenn við 
landb./orkustofnanir/skógrækt og verslun 
og sölustörf eru að jafnaði frekar sammála 
því en aðrir að laun séu ákveðin af sann-
girni. Á móti kemur að um 68% starfsmanna 
í heilbrigðis og félagsþjónustu eru frekar 
eða mjög ósammála því að laun séu ákveðin 

af sanngirni og fjölgar í þeim hópi á milli ára. 
„Ég hafði tækifæri til að læra og 
þróast í starfi á síðastliðnum   
12 mánuðum“
Það er áhugavert að skoða svör við þessari 
spurningu. Það kemur í ljós að ekki er 
marktækur munur á svörum karla og 
kvenna og menntunarstig virðist litlu skipta. 
Marktækur munur kemur hins vegar fram 
þegar starf er skoðað og hér á myndinni má 
sjá að skrifstofumenn telja síður að þeir hafi 
tækifæri til að læra og þróast en aðrar 
starfsstéttir. Einnig er mjög jákvætt að sjá 
hvað starfsmenn í sölu- og afgreiðslu-
störfum eru sammála fullyrðingunni. 
 	  
„Ánægja með öryggi á vinnustað 
(þ.e. lítil hætta á slysum)“
Þegar spurt er um öryggi á vinnustað eru 
flestir eða um 77% frekar/ mjög ánægðir 

með öryggið og telja litla hættu á slysum.
Öryggismál virðast því almennt í góðu horfi. 
Það kemur þó fram í ákveðnum atvinnu-
greinum að starfsmenn eru ekki jafn 
sammála fullyrðingunni. Þetta eru starfs-
menn í löggæslu/dómstólum/fangelsi og í 
heilbrigðis- og félagsþjónustu. Um 60% 
svarenda í þessum atvinnugreinum eru 
mjög og frekar ánægðir með öryggi á 
meðan samsvarandi hlutfall er yfir 80% í 
öðrum atvinnugreinum. Ekki er marktækur 
munur á svörum karla og kvenna.

„Á heildina litið líður mér vel 
í starfi mínu“
Þegar svör við þessari spurningu eru skoðuð 
má sjá nokkurn mun á svörum karla og 
kvenna. Konur eru frekar sammála full-
yrðingunni en um 84% þeirra eru mjög og 
frekar sammála. 79% karla eru sömu 
skoðunar. Menntun skiptir einnig máli hvað 
varðar þessa spurningu og á þann veg að 
eftir því sem menntun eykst er líklegra að 
starfsmaður sé hlutlaus eða ósammála. 
Starfsmenn með minni menntun eru því 
aðeins líklegri til að vera frekar og mjög 
sammála því að þeim líði vel í starfi á 
heildina litið. Starf og atvinnugrein hefur að 
vanda sitt að segja og verslunar- og sölufólk 
er almennt í yfir 90% tilvika frekar og mjög 
sammála fullyrðingunni og má segja að 
þegar á heildina sé litið þetta árið að 
verslunar- og sölufólki líði best í vinnunni.
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Topp 5 hástökkvarar Raðeinkunn 2013 Raðeinkunn 2012 Stökk

Þróunarsamvinnustofnun Íslands 88 16 72

Lánasjóður íslenskra námsmanna 62 23 39

Námsgagnastofnun 75 36 39

Fjölbrautaskóli Vesturlands 79 43 36

Þjónustumiðstöð fyrir blinda og sjónskerta 63 31 32

Raðeinkunn sýnir röðun stofnunar samanborið við aðrar á skalanum 1-100, þar sem 100 er hæst.

Mynd 2. Starfsþróun.

Hástökkvarar
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Athyglisvert er að bera saman niður-
stöður ákveðinna stofnanahópa. Hér eru 
einungis nokkrir þeirra tilgreindir.

Framhaldsskólar
Ef til dæmis framhaldsskólarnir eru skoð-
aðir má sjá að starfsmenn eru ánægðastir í 
Menntaskólanum á Tröllaskaga sem er nýr 
skóli stofnaður haustið 2010. Minnst ánægja 
með vinnustaðinn er hins vegar í Mennta-
skólanum á Egilsstöðum. Heildareinkunn 
framhaldsskólanna má sjá hér á mynd 1.
Ef rýnt er nánar í einstaka þætti í könnun-
inni kemur í ljós að mestu munar á þremur 
þáttum og hefur það mikil áhrif á heildar-
niðurstöðuna. Þessir þrír þættir eru trú-
verðugleiki stjórnenda, starfsandi og vinnu-
skilyrði. Hins vegar er ekki að sjá sérstakan 
mun á milli landsbyggðar og höfuðborgar-
svæðis eða eftir stærð skólanna.

Sýslumenn
Einnig er áhugavert að bera saman sýslu-
mannsembættin. Þetta eru samskonar 
stofnanir, staðsettar um allt land en nokkru 
munar á stærð stofnananna. Hér má sjá 
áhrif af stærð en ánægja starfsmanna 
mælist hærri í hópi minnstu stofnananna.  
Ef könnunin er skoðuð nánar má sjá að 
óánægja með launakjör er almenn og 
mælist undir 2 á skalanum 1-5 hjá fjórum 
sýslumannsembættum, þar af þremur 
á höfuðborgarsvæðinu. Könnunin sýnir 
einnig að starfsmenn eru ívið ánægðari en 
aðrir með sveigjanleika í vinnu og meðaltal 
fyrir þáttinn er 4,25 hjá sýslumönnum en 
meðaltal þáttarins í könnuninni er 4,20.
 
skrifstofufólk og fulltrúar
Að lokum er hér hópur stofnana sem ekki 
eru jafn skyldar innbyrðis og sýslumenn 
annars vegar og framhaldsskólar hins vegar.  
Þessar stofnanir eiga það sameiginlegt að 
hjá þeim starfa stórir hópar SFR félags-
manna við ýmis skrifstofu- og fulltrúastörf.
Þessar stofnanir eru allar staðsettar á 
höfuðborgarsvæðinu en Vinnumálastofnun 
er einnig með starfsstöðvar úti á landi.  Hér 
er ekki að sjá að staðsetning eða stærð 
stofnana séu ráðandi hvað heildareinkunn 
varðar.  Ef rýnt er nánar í einstaka niður-
stöður má sjá að nokkuð miklu munar á milli 
þeirra og er það áberandi í þáttum eins og 
ánægju, óánægju með launakjör og ímynd 
stofnunar og ánægja og stolt af stofnun. 
Eins og hjá sýslumönnum er ánægja með 
sveigjanleika yfir meðallagi.

Samanburður 
milli stofnana 

Mynd 1. Heildareinkunn framhaldsskólar

Mynd 2. Heildareinkunn sýslumenn

Mynd 3. Heildareinkunn nokkurra stofnana
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Eins og fram hefur komið er könnunin 
Stofnun ársins samstarfsverkefni SFR 
og VR og þar að auki eru Starfsmanna-
félag Reykjavíkur og ríkið þátttakendur 
í könnuninni. Könnunin tekur því til 
allra starfsmanna ríkisstofnana óháð 
stéttarfélagsaðild.

Samanburður á einkunnargjöf 
SFR, St.Rv. og VR 2013
Að vanda eru félagsmenn í VR á heildina 
litið ánægðari með vinnustað sinn en starfs-
menn hins opinbera. Heildareinkunn lækkar 
þó örlítið á milli ára, bæði hjá VR og SFR, 
en í fyrra var einkunn VR 4,07 og einkunn 
SFR 3,78. Ánægja með launakjör er meiri 

á almenna markaðinum en hjá þeim sem 
vinna hjá hinu opinbera og er þetta einnig 
sá þáttur þar sem mestu munar á milli hópa.  
Óánægja SFR félaga með launakjör eykst 
nokkuð á milli ára.  Ímynd stofnunar og trú-
verðugleiki stjórnenda er einnig mun hærri 
hjá félagsmönnum VR en hjá opinberum 
starfsmönnum.
Heildareinkunn sem félagsmenn Starfs-
mannafélags Reykjavíkurborgar gefa vinnu-
stöðum sínum hækkar hins vegar lítillega á 
milli ára en hún var 3,75  í fyrra  og er 3,77 í 
ár. Athyglisvert er að líkt og í fyrra eru það 
félagsmenn St.Rv. sem mælast óánægðastir 
með launakjör sín og SFR félagar næst 
óánægðastir. 

Samanburður á einkunnargjöf 
eftir heildarsamtökum stéttar-
félaga
Annar og ekki síður áhugaverður saman-
burður er á milli heildarsamtaka stéttar-
félaga hjá hinu opinbera. Heildareinkunn 
lækkar á milli ára hjá öllum bandalögunum 
eftir að hafa hækkað í fyrra. Almennt lækka 
einkunnir fyrir alla þætti hjá BHM og BSRB 
en einkunn KÍ hækkar lítillega á þáttunum 
trúverðugleiki stjórnenda, sveigjanleiki og 
sjálfstæði. Sveigjanleiki mælist minnstur 
á meðal félagsmanna KÍ en þó eru félags-
menn í aðildarfélögum KÍ almennt ánægð-
astir með stofnunina sína eins og sjá má í 
töflunni hér að ofan. 

 BHM BSRB KÍ

Heildareinkunn 3,75 3,69 3,76

Trúverðugleiki 3,71 3,66 3,84

Starfsandi 4,14 4,07 4,19

Launakjör 2,53 2,45 2,43

Vinnuskilyrði 3,8 3,69 3,52

Sveigjanleiki vinnu 4,23 4,11 3,7

Sjálfstæði í starfi 4,13 4,12 4,32

Ímynd stofnunar 3,64 3,6 3,86

Ánægja og stolt 3,97 3,97 4,17

Þáttur VR Ríkisstarfsmenn 
óháð stéttarfélagi SFR St.Rv.

Heildarmeðaltal 4,06 3,68 3,73 3,77

Trúverðugleiki stjórnenda 4,03 3,65 3,70 3,84

Starfsandi 4,31 4,10 4,09 4,10

Launakjör 3,20 2,45 2,43 2,25

Vinnuskilyrði 4,03 3,66 3,74 3,50

Sveigjanleiki vinnu 4,36 4,03 4,18 4,13

Sjálfstæði í starfi 4,30 4,12 4,16 4,15

Ímynd stofnunar 4,15 3,61 3,63 3,74

Ánægja og stolt 4,21 3,95 3,99 4,02

Samanburður á einkunnargjöf eftir heildarsam-
tökum stéttarfélaga 2013

Samanburður á einkunnargjöf SFR, Ríki, VR og St.Rv. 2013.  Einkunnir í töflunni eru byggðar á svörum allra 
óháð því hvort fyrirtæki eða stofnun komst á lista.

Samanburður milli hópa

Vinningshafar í happdrættinu
Þátttakendur í könnuninni Stofnun ársins eru jafnframt þátttakendur í happdrætti. 
Þeir sem svöruðu könnuninni áttu þannig möguleika á glæsilegum vinningi. Úr inn-
sendum svörum voru dregnir út sex vinningar og eru vinningshafar sem hér segir:  
 
Gjafabréf frá Icelandair að verðmæti 60 þús. kr:  
Kristinn G. Garðarsson og Ásdís Sigurðardóttir. 
 
Tveir miðar á tónlistarhátíðina Airwaves:  
Eva Rós Sveinsdóttir og Torfhildur R. Gunnarsdóttir. 
 
Helgardvöl í orlofshúsi SFR (utan úthlutunartíma):  
Þóra Sólveig Jónsdóttir og Páll Mortensen.

Þegar hefur verið haft samband við vinningshafa og þeim tilkynnt um vinningana. 
SFR stéttarfélag óskar þeim innilega til hamingju og þakkar þátttökuna í könnuninni.
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Stofnanir með 
50 starfsmenn eða fleiri 

2013 Heildar- 
einkunn

Trú
verðug

leiki 
stjórn
-enda

Starfs-
andi

Launa-
kjör

Vinnu- 
skilyrði

Sveigjan-
leiki 

vinnu
Sjálfstæði 

í starfi
Ímynd 

stofnunar
Ánægja 
og stolt

Svar- 
hlutfall

Einkunn 
2012

Meðaltal 3,747 3,71 4,12 2,58 3,76 4,08 4,15 3,66 4,03 3,772

1. Sérstakur saksóknari 4,305 4,40 4,47 3,75 4,47 4,48 4,34 3,77 4,55 80-100% 4,442

2. Umferðarstofa 4,281 4,25 4,35 3,41 4,34 4,55 4,55 4,46 4,45 70-79% 4,360

3. Lyfjastofnun 4,263 4,35 4,56 3,15 4,62 4,62 4,28 3,72 4,58 80-100% 4,105

4. Ríkisskattstjóri 4,261 4,36 4,49 3,05 4,46 4,72 4,36 4,06 4,45 80-100% 4,282

5. Sjálfsbjargarheimilið * 4,160 4,20 4,29 3,11 4,21 4,29 4,49 4,22 4,46 35-49% 4,190

6. Fríhöfn ehf. * 4,117 4,13 4,39 3,26 3,78 4,09 4,43 4,38 4,51 60-69% 4,233

7. Kvennaskólinn í Reykjavík 4,057 4,22 4,40 2,61 3,94 3,49 4,48 4,55 4,51 50-59% 4,001

8. Matís ohf 4,028 4,03 4,36 2,78 3,95 4,35 4,16 4,38 4,28 60-69% 4,203

9. Fjölbrautaskóli Vesturlands 4,021 4,23 4,39 2,57 3,78 3,98 4,44 4,05 4,45 35-49% 3,796

10. Íslenskar orkurannsóknir 4,021 4,02 4,28 3,09 3,82 4,47 4,12 4,24 4,21 35-49% 4,007

11. ÁTVR  4,019 4,05 4,37 2,95 4,01 4,20 4,27 4,13 4,18 35-49% 3,854

12. Fjölbrautaskóli Suðurnesja 4,017 4,18 4,30 2,60 4,01 4,00 4,54 3,87 4,43 35-49% 4,058

13. Reykjalundur * 4,013 3,81 4,33 2,82 3,88 4,32 4,27 4,73 4,37 35-49% 3,948

14. Náttúrufræðistofnun Íslands 3,991 3,76 4,31 2,79 4,36 4,45 4,36 4,11 4,23 60-69% 4,079

15. Fjölbrautaskólinn við Ármúla 3,988 4,07 4,50 2,92 3,87 4,03 4,46 3,42 4,48 50-59% 3,789

16. Lögreglustjórinn á Suðurnesjum 3,983 4,13 4,13 3,03 3,84 4,10 4,12 4,13 4,20 70-79% 3,838

17. RARIK ** 3,968 3,81 4,11 3,30 4,30 4,42 4,25 3,75 4,09 60-69% 3,860

18. Fjölbrautaskólinn í Garðabæ 3,968 4,14 4,24 2,50 3,84 3,86 4,43 4,16 4,37 35-49% 4,102

19. Skógrækt ríkisins 3,947 3,92 4,17 2,75 4,18 4,39 4,16 3,85 4,22 50-59% 4,047

20. Tryggingastofnun ríkisins 3,909 4,07 4,34 2,67 3,84 4,44 4,31 3,28 4,13 70-79% 3,991

21. Heilsustofnun NLFÍ * 3,901 3,72 4,23 2,81 3,55 4,26 4,17 4,53 4,33 60-69% 3,833

22. Fjölbrautaskóli Suðurlands 3,876 3,99 4,20 2,70 3,69 3,94 4,20 4,02 4,16 50-59% 4,080

23. Fjársýsla ríkisins 3,866 3,87 3,94 2,63 4,15 4,46 4,27 3,56 4,11 80-100% 3,892

24. Umboðsmaður skuldara 3,865 3,90 4,23 3,26 3,85 4,50 4,28 2,79 4,07 80-100% 3,820

25. Hagstofa Íslands 3,858 3,85 4,20 2,31 4,08 4,46 4,10 4,02 3,96 70-79% 3,720

26. Heilbrigðisstofnunin Sauðárkróki 3,853 3,90 4,13 2,70 3,76 3,85 4,27 3,96 4,22 50-59% 3,808

27. Menntaskólinn í Reykjavík 3,847 4,16 4,44 2,21 3,17 3,45 4,46 4,17 4,31 35-49% 4,000

28. Háskólinn á Akureyri 3,841 3,65 4,14 2,83 3,82 4,29 4,24 4,05 4,10 50-59% 3,654

29. Mennta- og menningarmálaráðuneytið 3,832 3,86 4,15 2,62 3,81 4,33 4,09 3,68 4,13 60-69% 3,613

30. Fjölbrautaskóli Norðurlands vestra 3,829 3,90 4,05 2,75 3,71 4,36 4,18 3,56 4,10 35-49% 3,878

31. Landgræðsla ríkisins 3,815 3,83 4,05 2,46 3,97 4,32 4,03 3,90 4,01 80-100% 3,957

32. Atvinnuvega- og nýsköpunarráðuneyti 3,811 3,94 4,24 2,65 4,23 4,20 3,92 3,18 3,91 60-69%

33. Greiningar- og ráðgjafarstöð ríkisins 3,808 3,88 3,92 2,11 3,46 4,30 4,20 4,42 4,21 80-100% 3,791

34. Innanríkisráðuneytið 3,777 3,79 4,21 2,73 3,94 4,34 3,95 3,19 4,05 50-59% 3,867

35. Þjóðskrá Íslands 3,770 3,74 4,11 2,79 3,74 4,50 3,97 3,53 3,91 80-100% 3,655

36. Velferðarráðuneytið 3,769 3,69 4,18 2,77 4,04 4,38 4,09 3,13 4,01 70-79% 3,835

37. Heilbrigðisstofnun Vesturlands 3,767 3,75 4,15 2,51 3,75 3,81 4,23 3,80 4,21 35-49% 3,646

38. Verkmenntaskólinn á Akureyri 3,736 3,75 4,30 2,37 3,35 3,73 4,16 4,02 4,25 50-59% 3,865

39. Utanríkisráðuneytið 3,736 3,74 4,17 2,51 3,83 4,24 4,01 3,33 4,07 60-69% 3,634

40. Barnaverndarstofa ** 3,735 3,88 3,93 2,92 3,56 4,03 4,05 3,44 3,91 35-49% 3,830

41. Veðurstofa Íslands 3,735 3,51 4,15 2,41 3,90 4,32 3,95 4,24 3,88 60-69% 3,678

42. Landsbókasafn Íslands, Háskólabókasafn 3,717 3,63 3,97 2,20 3,72 4,41 4,23 3,99 3,90 80-100% 3,696

43. Flensborgarskóli 3,708 3,77 4,19 2,12 3,72 3,45 4,30 4,09 4,02 50-59% 3,724

44. Landbúnaðarháskóli Íslands 3,706 3,56 4,19 2,17 4,08 4,22 4,28 3,51 3,96 50-59% 3,763

45. Landhelgisgæsla Íslands 3,698 3,50 3,90 2,73 3,64 3,64 4,01 4,62 3,95 50-59% 3,684

46. Siglingastofnun Íslands 3,698 3,50 4,06 2,47 4,16 4,27 4,07 3,51 3,91 50-59% 3,851

47. Menntaskólinn við Sund 3,693 3,97 4,23 2,26 2,83 3,60 4,45 3,79 4,13 35-49% 3,543

48. Vegagerðin 3,692 3,52 3,92 2,89 3,96 4,22 4,03 3,38 3,93 50-59% 3,729

49. Háskóli Íslands 3,686 3,57 4,01 2,27 3,70 4,10 4,09 4,20 3,89 35-49% 3,709
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Stofnanir með 
50 starfsmenn eða fleiri 

2013 Heildar- 
einkunn

Trú
verðug

leiki 
stjórn
-enda

Starfs-
andi

Launa-
kjör

Vinnu- 
skilyrði

Sveigjan- 
leiki 

vinnu
Sjálfstæði 

í starfi
Ímynd 

stofnunar
Ánægja 
og stolt

Svar- 
hlutfall

Einkunn 
2012

Meðaltal 3,747 3,71 4,12 2,58 3,76 4,08 4,15 3,66 4,03 3,772

50. Vinnueftirlit ríkisins 3,654 3,58 4,11 2,21 3,53 4,25 4,13 3,75 3,92 80-100% 3,535

51. Umhverfisstofnun 3,651 3,61 4,09 2,47 4,14 4,37 3,93 2,98 3,72 60-69% 3,686

52. Fjármálaeftirlitið 3,644 3,61 4,06 3,02 3,87 4,35 3,94 2,58 3,79 80-100% 3,559

53. Heilbrigðisstofnunin Blönduósi 3,635 3,54 3,69 2,70 3,96 4,05 4,08 3,49 3,79 70-79% 3,210

54. Nýsköpunarmiðstöð Íslands 3,625 3,38 4,08 2,48 3,60 4,45 3,99 3,94 3,66 70-79% 3,759

55. Heilbrigðisstofnun Vestfjarða 3,624 3,42 3,95 2,75 3,61 3,81 4,22 3,63 3,99 50-59% 3,606

56. Hafrannsóknastofnunin 3,595 3,39 4,15 2,43 3,75 4,31 4,14 3,15 3,85 50-59% 3,439

57. Ríkislögreglustjóri 3,586 3,48 4,08 2,98 3,28 4,00 3,92 3,45 3,76 60-69% 3,488

58. Matvælastofnun 3,586 3,52 4,49 2,55 3,99 3,96 3,78 2,67 3,77 60-69% 3,528

59. Fjölbrautaskólinn í Breiðholti 3,585 3,64 4,17 2,10 3,28 3,52 4,25 3,60 4,12 60-69% 3,670

60. Fiskistofa 3,583 3,42 3,73 2,87 4,04 4,11 4,10 3,16 3,60 60-69% 3,688

61. Heilbrigðisstofnun Austurlands 3,575 3,45 4,07 2,58 3,64 3,79 4,09 3,38 3,87 35-49% 3,583

62. Landlæknisembættið 3,575 3,61 4,01 2,49 3,44 4,38 3,95 2,84 3,88 80-100% 3,316

63. Sjúkrahúsið á Akureyri 3,561 3,49 4,17 2,18 3,43 3,66 4,07 3,79 3,90 35-49% 3,555

64. Íbúðalánasjóður 3,560 3,55 4,01 2,45 3,62 4,34 4,08 2,77 3,76 80-100% 3,783

65. Heilbrigðisstofnun Suðurnesja 3,554 3,60 4,03 2,54 3,60 3,84 4,25 2,56 3,97 35-49% 3,626

66. Fjármála- og efnahagsráðuneytið  3,542 3,51 3,99 2,50 3,52 4,23 3,87 2,93 3,87 60-69%

67. Heilsugæsla höfuðborgarsvæðisins 3,536 3,43 4,14 2,11 3,57 3,91 4,12 3,45 3,84 35-49% 3,553

68. Heilbrigðisstofnun Suðurlands 3,531 3,49 3,95 2,52 3,48 3,70 4,07 3,34 3,84 35-49% 3,547

69. Iðnskólinn í Hafnarfirði 3,524 3,62 3,69 2,34 3,17 3,45 4,22 3,68 3,98 70-79% 3,670

70. Menntaskólinn við Hamrahlíð 3,471 3,15 3,91 2,44 3,20 3,49 4,29 4,11 3,85 50-59%

71. Tollstjóri 3,469 3,36 3,73 2,41 3,67 4,22 4,00 2,90 3,72 70-79% 3,529

72. Héraðsdómur Reykjavíkur 3,459 3,28 3,85 2,32 3,67 3,94 4,27 2,77 3,91 60-69% 3,741

73. Lögreglustjórinn á höfuðborgarsvæðinu 3,402 3,25 3,97 2,09 3,11 3,91 3,84 3,75 3,67 50-59% 3,424

74. Fangelsismálastofnun ríkisins 3,384 3,37 4,19 2,55 3,12 3,45 3,80 2,91 3,72 35-49% 3,636

75. SÁÁ ** 3,350 3,22 3,24 2,14 3,47 3,21 3,92 4,24 3,69 35-49% 3,532

76. Sjúkratryggingar Íslands 3,349 3,32 3,89 1,87 3,64 4,21 3,92 2,69 3,44 80-100% 3,511

77. Vinnumálastofnun 3,323 3,18 4,05 1,89 3,38 4,18 3,94 2,65 3,65 70-79% 3,269

78. Sýslumaðurinn á Akureyri 3,320 2,85 4,02 2,09 3,69 3,92 3,84 3,56 3,47 35-49% 3,355

79. Sinfóníuhljómsveit Íslands 3,277 3,06 3,65 1,72 3,57 2,67 4,14 4,13 3,74 60-69% 3,539

80. Landspítali Háskólasjúkrahús 3,262 3,28 3,97 1,72 3,06 3,53 3,94 3,19 3,54 35-49%

    
Allir starfsmenn ríkisstofnana fengu senda könnun SFR á Stofnun ársins.
* Þessar stofnanir eru ekki ríkisstofnanir en eru einnig með alla starfsmenn.  

   ** Einungis SFR félagar svöruðu fyrir þessar stofnanir.
A.m.k. 75% stofnana eru með lægri einkunn.
A.m.k. 25% stofnana eru með hærri einkunn og 50% eru með lægri einkunn.
A.m.k. 50% stofnana eru með hærri einkunn og 25% eru með lægri einkunn.
A.m.k. 75% stofnana eru með hærri einkunn.
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Stofnanir með 
20 til 49 starfsmenn 2013

Heildar- 
einkunn

Trú
verðug

leiki 
stjórn
-enda

Starfs-
andi

Launa-
kjör

Vinnu- 
skilyrði

Sveigjan-
leiki 

vinnu
Sjálfstæði 

í starfi
Ímynd 

stofnunar
Ánægja 
og stolt

Svar- 
hlutfall

Einkunn 
2012

Meðaltal 3,913 3,93 4,14 2,79 3,95 4,31 4,27 3,81 4,16 3,928

1. Landmælingar Íslands 4,432 4,52 4,63 3,54 4,38 4,72 4,50 4,42 4,63 80-100% 4,527

2. Skipulagsstofnun 4,417 4,56 4,63 3,58 4,34 4,73 4,53 4,09 4,64 70-79% 4,393

3. Einkaleyfastofan 4,369 4,42 4,18 3,55 4,59 4,65 4,52 4,49 4,52 80-100% 4,185

4. Skattrannsóknarstjóri ríkisins 4,313 4,37 4,60 3,02 4,41 4,76 4,45 4,38 4,48 80-100% 4,303

5. Menntaskólinn á Tröllaskaga 4,285 4,52 4,28 3,33 4,33 4,23 4,17 4,47 4,54 50-59%

6. Biskupsstofa 4,283 4,36 4,40 3,91 4,28 4,52 4,42 3,59 4,59 80-100% 4,062

7. Framhaldsskólinn í Austur-Skaftafellssýslu 4,262 4,50 4,52 3,00 4,30 4,30 4,56 4,04 4,53 35-49% 4,044

8. Framhaldsskólinn í Mosfellsbæ 4,248 4,60 4,76 2,86 3,25 4,47 4,50 4,33 4,75 50-59% 3,952

9. Samkeppniseftirlitið 4,231 4,35 4,21 3,80 4,33 4,45 4,37 3,84 4,32 80-100% 4,235

10. Sýslumaðurinn á Ísafirði 4,210 4,49 4,25 3,09 3,98 4,37 4,39 4,16 4,53 60-69% 4,010

11. Sýslumaðurinn á Hvolsvelli 4,168 4,22 4,38 2,59 4,43 4,60 4,23 4,45 4,39 70-79% 4,003

12. Forsætisráðuneytið 4,156 4,34 4,52 3,30 4,41 4,10 4,33 3,27 4,55 60-69% 4,117

13. Póst- og fjarskiptastofnun 4,140 4,32 4,24 3,53 3,89 4,50 4,25 4,08 4,11 80-100% 4,266

14. Heilbrigðisstofnunin Patreksfirði 4,095 4,10 4,07 3,23 4,19 4,06 4,41 4,23 4,49 50-59%

15. Flugmálastjórn 4,084 4,08 4,41 3,09 4,25 4,39 4,19 3,97 4,31 60-69% 4,219

16. Orkustofnun 4,014 3,96 4,01 3,02 4,24 4,58 4,28 3,88 4,28 80-100% 3,983

17. Námsgagnastofnun 4,006 4,10 4,28 2,28 4,01 4,49 4,54 4,29 4,12 80-100% 3,735

18. Lífeyrissjóður starfsmanna ríkisins * 4,005 4,02 4,24 3,02 4,39 4,60 4,30 3,31 4,16 70-79% 3,884

19. Byggðastofnun 3,992 4,07 3,93 3,55 3,94 4,50 4,28 3,34 4,22 80-100% 3,966

20. Ríkisendurskoðun 3,985 4,03 4,26 2,79 4,27 4,68 4,16 3,62 4,04 70-79% 4,009

21. Mannvirkjastofnun 3,984 4,07 4,20 3,10 4,14 4,44 4,34 3,19 4,26 80-100% 4,098

22. Framhaldsskólinn í Vestmannaeyjum 3,974 4,07 4,41 2,58 3,82 4,39 4,39 3,73 4,32 70-79% 3,992

23. Menntaskólinn að Laugarvatni 3,969 4,09 4,43 2,85 3,83 4,01 4,43 3,96 4,06 35-49% 4,157

24. Framkvæmdasýsla ríkisins 3,950 3,98 4,02 2,85 4,21 4,45 4,25 3,85 4,03 70-79% 3,816

25. Þjónustumiðstöð fyrir blinda og sjónskerta 3,925 3,72 3,76 3,64 3,36 4,62 4,30 4,49 4,04 70-79% 3,693

26. Tilraunastöð HÍ að Keldum 3,920 3,58 4,11 2,56 3,88 4,51 4,50 4,37 4,50 70-79% 3,935

27. Fjölbrautaskóli Snæfellinga 3,911 4,18 3,94 2,73 3,93 3,98 4,38 3,69 4,11 50-59% 4,219

28. Lánasjóður íslenskra námsmanna 3,909 4,06 4,17 2,37 4,20 4,10 4,36 3,48 4,29 80-100% 3,640

29. Menntaskólinn á Ísafirði 3,882 3,82 4,10 2,88 4,02 4,01 4,56 3,76 4,11 60-69% 3,785

30. Sýslumaðurinn í Vestmannaeyjum 3,864 3,78 4,08 2,91 3,78 4,12 4,27 4,03 4,15 35-49% 3,741

31. Útlendingastofnun 3,855 4,31 4,46 2,66 3,48 4,58 4,08 2,40 4,15 80-100% 4,082

32. Umhverfis- og auðlindaráðuneytið 3,853 3,98 4,20 2,61 4,13 4,32 4,34 2,81 4,22 80-100% 3,792

33. Samsk.miðst.heyrnarlausra og heyrnarskertra 3,840 4,07 4,02 1,80 3,74 4,19 4,16 4,09 4,36 70-79%

34. Framhaldsskólinn á Laugum 3,805 3,91 3,65 2,91 4,03 4,08 4,03 3,76 3,97 50-59% 4,288

35. Veiðimálastofnun 3,784 3,46 4,02 3,07 4,06 4,23 4,10 3,96 3,96 80-100% 3,756

36. Þjóðminjasafn Íslands 3,773 3,68 3,91 2,30 4,06 4,09 4,13 4,35 3,94 60-69% 4,081

37. Stofnun Árna Magnússonar 3,764 3,62 3,75 2,83 3,89 4,21 4,27 4,13 3,80 50-59% 3,853

38. Sýslumaðurinn á Blönduósi 3,727 3,70 4,07 2,40 3,55 4,36 3,83 3,89 4,11 80-100% 3,868

39. Ríkiskaup 3,721 3,72 4,16 2,62 3,60 4,35 4,12 3,42 3,88 80-100% 3,910

40. Námsmatsstofnun 3,673 3,60 3,62 2,66 3,87 4,56 4,20 3,54 3,64 60-69% 3,346

41. Hólaskóli - Háskólinn á Hólum 3,637 3,58 4,05 2,60 3,35 4,00 4,23 3,60 3,90 60-69% 3,531

42. Sýslumaðurinn í Kópavogi 3,633 3,68 4,29 1,92 3,48 4,09 4,13 3,47 4,04 50-59% 3,759

43. Heyrnar- og talmeinastöð Íslands 3,578 3,52 3,56 1,97 3,51 3,99 4,39 4,07 3,92 50-59% 3,793

44. Sýslumaðurinn í Reykjavík 3,571 3,75 4,02 1,69 3,54 4,10 4,17 3,39 3,78 60-69% 3,844

45. Sýslumaðurinn á Selfossi 3,514 3,65 4,08 2,25 3,13 3,97 4,08 3,14 3,74 70-79% 3,546

46. Sýslumaðurinn í Keflavík 3,481 3,34 3,77 2,01 4,10 4,03 4,27 2,71 3,90 60-69% 3,711

47. Kirkjugarðar Reykjavíkurprófastsdæma ** 3,437 2,64 4,04 2,03 4,13 4,09 4,18 4,10 3,71 80-100% 3,806

48. Þjóðskjalasafn Íslands 3,416 3,36 3,56 2,35 3,09 4,20 3,98 3,41 3,65 80-100%

49. Sýslumaðurinn í Hafnarfirði 3,355 2,98 3,94 1,94 3,37 3,96 3,84 3,84 3,71 80-100% 3,523

50. Menntaskólinn á Egilsstöðum 3,247 2,71 3,62 2,50 3,84 3,57 3,86 3,51 3,35 50-59% 3,689
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Stofnanir 
með færri en 

20 starfsmenn 2013 Heildar- 
einkunn

Trú
verðug

leiki 
stjórn
-enda

Starfs-
andi

Launa-
kjör

Vinnu- 
skilyrði

Sveigjan-
leiki 

vinnu

Sjálf-
stæði í 
starfi

Ímynd 
stofnunar

Ánægja 
og stolt

Svar- 
hlutfall

Einkunn 
2012

Meðaltal 3,963 3,99 4,22 2,84 3,98 4,37 4,27 3,91 4,16 4,018

1. Sýslumaðurinn á Siglufirði 4,592 4,67 4,83 3,40 4,69 4,73 4,83 4,44 5,00 80-100% 4,659

2. Héraðsdómur Suðurlands 4,584 4,93 5,00 3,82 4,23 4,72 4,95 3,44 5,00 80-100%

3. Hljóðbókasafn Íslands  4,458 4,66 4,57 3,48 4,31 4,46 4,61 4,76 4,57 80-100% 4,614

4. Sýslumaðurinn á Akranesi 4,266 4,42 4,53 3,15 4,08 4,40 4,57 4,29 4,52 80-100% 4,336

5. Þróunarsamvinnustofnun Íslands 4,190 4,32 3,85 3,41 4,40 4,60 4,53 4,04 4,26 60-69% 3,550

6. Sýslumaðurinn á Húsavík 4,172 4,30 4,48 3,38 4,02 4,16 4,31 4,26 4,31 50-59% 4,124

7. Persónuvernd 4,135 4,27 4,72 3,20 3,93 4,35 4,23 4,13 4,13 70-79% 4,745

8. Ríkissaksóknari 4,132 4,49 4,69 2,69 3,36 4,45 4,40 3,91 4,56 80-100% 3,943

9. Fasteignir ríkissjóðs 4,108 4,11 4,45 2,31 4,13 4,57 4,43 4,58 4,39 80-100%

10. Geislavarnir ríkisins 4,018 4,26 3,76 2,98 4,08 4,31 4,08 4,43 3,96 70-79% 3,989

11. Sýslumaðurinn í Borgarnesi 3,989 3,75 4,44 3,34 3,91 4,24 4,14 4,00 4,44 60-69% 4,368

12. Þjóðmenningarhúsið 3,980 4,01 3,88 2,61 4,14 4,39 4,41 4,17 4,28 80-100% 4,154

13. Jafnréttisstofa 3,969 4,06 3,80 2,93 4,10 4,76 4,20 3,47 4,33 80-100% 3,975

14. Neytendastofa 3,866 3,90 3,92 3,15 4,42 4,38 3,81 3,73 3,60 80-100% 3,697

15. Héraðsdómur Reykjaness ** 3,864 4,28 4,39 2,11 3,75 4,26 4,29 2,67 4,46 35-49% 3,843

16. Sýslumaður Snæfellinga 3,837 3,82 3,42 2,80 3,92 4,53 4,40 4,10 3,93 60-69% 3,930

17. Sýslumaðurinn á Seyðisfirði 3,771 3,66 3,92 2,75 3,76 4,26 4,17 3,88 4,04 70-79% 4,168

18. Ferðamálastofa 3,765 3,58 4,15 2,80 3,74 4,38 4,32 3,56 4,00 80-100% 3,799

19. Listasafn Íslands 3,630 3,53 3,83 2,49 3,71 4,07 4,02 3,71 3,91 60-69% 3,460

20. Rekstrarfélag stjórnarráðsbygginga 3,569 3,06 4,00 2,39 4,10 4,11 4,14 3,95 3,75 70-79% 3,448

21. Sýslumaðurinn í Bolungarvík 3,553 3,45 4,07 1,87 4,17 4,68 3,25 3,47 3,65 60-69% 3,677

22. Sýslumaðurinn á Eskifirði 3,457 3,26 3,90 2,56 3,61 4,05 4,00 3,22 3,51 80-100% 3,164

23. Íslenski dansflokkurinn 3,248 3,03 4,39 1,81 2,94 3,54 4,05 3,78 3,08 35-49%

    

Allir starfsmenn ríkisstofnana fengu senda könnun SFR á Stofnun ársins.						    
* Þessar stofnanir eru ekki ríkisstofnanir en eru einnig með alla starfsmenn.  ** Einungis SFR félagar svöruðu fyrir þessar stofnanir.	
A.m.k. 75% stofnana eru með lægri einkunn. A.m.k. 25% stofnana eru með hærri einkunn og 50% eru með lægri einkunn	
A.m.k. 50% stofnana eru með hærri einkunn og 25% eru með lægri einkunn. A.m.k. 75% stofnana eru með hærri einkunn
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